

西藏军区某部举办好书好歌分享会

本报拉萨讯(通讯员 平措仁青 段飞 蒋贤成 记者 娄梦琳)为丰富单位文化生活,铸牢官兵思想根基,近日,西藏军区某部组织开展“品书香强信念、赏乐韵聚合力”主题好书好歌分享会。官兵们齐聚一堂,以书会友、以歌传情,在交流互动中碰撞思想火花,凝聚奋进力量。

为开展好此次分享会,前期官兵们通过自主荐书、集中选书的方式,筛选出一批涵盖理论武装、红色经典、军事谋略、哲学心理、励志人文等多个领域的优质书目。

活动现场,分享者们结合自身工作实际与阅读感悟,依次登台交流。好书分享者雷卓立:“这段时间阅读了《苦难辉煌》,苦难,从来不是辉煌的绊脚石,而是辉煌的垫脚石。正是因为经历了常人难以想象的苦难,那些最终的辉煌才显得如此珍贵,如此震撼人心。”

“《傅雷家书》藏着父辈对子女最深沉的牵挂……这份家书给予我们的启示,早已超越了家庭教育的范畴,它更像一位长者,用温

和而坚定的语气,提醒我们不忘初心;也像一面镜子,让我们反思自己的言行与追求。”游凡分享道。

“一首《人世间》道尽烟火人间的亲情缱绻、爱情绵长,让我们读懂平凡日子里的珍贵与温暖。”分享过程中,大家或娓娓道来,或慷慨激昂,时而引经据典,时而结合案例,精彩的发言赢得台下阵阵掌声。

通过活动引导官兵放下手机、拿起书本,在阅读中汲取智慧、锤炼品格、凝聚力量。“这次分享会让我明白,读书是提升素养、增长才干的重要途径,一本好书、一首好歌能给予我们精神力量。”该部战士陈青福深有感悟地说。

近年来,该部秉承“文化力催生战斗力、文化力就是战斗力”的理念,逐渐完善“群众性教育”新路子,深化单位思想文化建设;该部还注重发挥官兵主体作用,常态化开展各类文化活动,在活动中,传递正能量、凝聚向心力,让强军文化浸润军营,为圆满完成各项任务提供强大精神动力。



图为分享会现场。本报通讯员 段飞 摄

那曲市索县消防救援大队:

防范化解电动自行车火灾风险隐患



图为索县消防救援大队消防员走进社区向群众讲解电动自行车消防安全知识。本报通讯员 西嘎 摄

本报那曲电(通讯员 格桑扎西)近日,那曲市索县消防救援大队结合辖区实际,组织执法人员与宣传骨干深入居民小区、沿街商铺、企业等电动自行车集中停放场所,开展“全覆盖、零容忍”的消防安全专项检查及宣传活动,以实际行动守护群众平安。

在专项检查中,执法人员重点排查电动自行车停放是否占用、堵塞疏散通道,充电区域是否与易燃可燃物保持安全距离,充电设施是否符合国家安全标准,是否存在私拉乱接电线、“飞线充电”、超时充电等违规行为。针对检查发现的部分商铺电动自行车与货物

混放、小区楼道内违规停放车辆、充电设备线路老化等问题隐患,执法人员当场向相关负责人指出问题危害,下发整改通知书,明确整改时限与要求,手把手指导制定整改措施,对能立即整改的隐患督促现场整改到位,对无法当场整改的建立台账跟踪督办。同时,执法人员还向场所负责人强调消防安全主体责任,要求加强日常巡查值守,定期检查维护充电设施,杜绝违规操作行为。

检查与宣传活动同步推进。宣传骨干采取“集中宣讲+入户答疑”相结合的方式,在停放场所以设置宣传点位,粘贴宣传海报,摆放火灾案例

展板,向过往群众发放藏汉双语《电动自行车消防安全手册》《家庭防火指南》等宣传资料。

此次活动累计检查电动自行车停放场所5处,排查整改火灾隐患15项,发放宣传资料800余份,解答群众咨询200余人次,有效纠正了部分群众的不安全行为,提升了辖区群众的消防安全意识和自防自救能力。下一步,索县消防救援大队将持续深化电动自行车消防安全专项治理,建立常态化检查与宣传机制,联合社区、物业形成监管合力,不断织密辖区消防安全防护网,为索县社会大局稳定和群众安居乐业提供坚实消防保障。

西藏森林消防总队特勤大队联合多单位开展国际防灾减灾暨防火宣传活动

本报拉萨讯(记者 余书冉)为严格落实拉萨市应急指挥部办公室文件要求,近日,西藏森林消防总队特勤大队紧密结合工作实际,联合多单位开展国际防灾减灾暨防火宣传活动。

活动以接地气、聚人气的务实举措,将防灾减灾及防火知识精准传递至群众身边,切实填补宣传“空白点”,为保障群众生命财产安全筑牢防线。

活动现场筹备井然有序。“投资韧性建设,提升防灾减灾能力”“禁止野外用火,守护绿色家园”等主题横幅提前悬挂,营造出“人人关注、人人参与”的浓厚氛围,吸引周边群众纷纷驻足。

在资料发放环节,大队宣传员向过往群众递发《森林防火条例》摘要手册及防灾减灾科普折页等宣传资料200余份,确保防灾政策、防火常识广覆盖、无遗漏;案例讲解环节,宣传人员结合周边近年防灾减灾典型案例与森林火灾真实事件,用汉藏双语清晰解读违规用火、灾害应对不当的严重后果,明确违反相关规定的法律责任,让群众直观感受到防灾减灾与防火的紧迫性;装备展示区,专业救援车辆、灭火器材及救援装备逐一陈列,大队宣传员细致讲解各类装备的用途与操作原理,既充分展现应急救援实力,也有效加深群众对防灾减灾、防火救援工作的认知;有奖问答与答疑环节,通过趣味互动充分激发群众参与热情,针对家庭用火安全、日常防灾避险、林区作业防火等常见疑问,宣传员耐心解答、细致指导,做到有问必答、解惑到位。

此次多样化宣传活动的开展,不仅精准填补了居民防灾减灾与防火宣传的“空白点”,更切实提升了群众的安全防范意识与应急处置能力,为筑牢辖区内安全屏障、保障群众生命财产安全奠定了坚实根基。

规范经营行为 筑牢安全防线 阿里开展新国标电动自行车消防安全宣传

点开展面对面宣传。
图为札达县消防救援大队在销售网
本报通讯员 益西群培 摄



本报阿里电(通讯员 徐家丽)近日,阿里地区消防救援支队联合地区公安交管支队、市场监督管理局等各职能部门,深入辖区开展新国标电动自行车消防安全宣传活动,

从源头规范经营行为,筑牢电动自行车安全防线。

宣传组先后走进电动自行车销售门店及维修网点,通过“面对面讲解+现场答疑”的方

式开展上门宣讲。宣讲中,工作人员重点讲解新国标核心要求:塑料件占整车质量比例不超过5.5%,关键部件需采用高阻燃材料等防火性能提升标准;详解“一车一池、一充一码”溯源互认机制对遏制非法改装的作用;明确制动性能优化、铅酸蓄电池车型质量上限提升等安全与实用升级内容。

同时,宣传组提醒商家2025年12月1日起全面禁止销售非新国标电动自行车,引导经营者守法合规经营,呼吁群众主动拒绝非法产品,选择符合安全标准的电动自行车。

此次联合宣传活动,有效提升了电动自行车销售商家及维修从业者对新国标的知晓度,也为消费者普及了安全选购知识。

相关负责人表示,下一步,支队将持续深化宣传成效,开展常态化宣传引导,推动新国标要求内化为经营主体的自觉行动和群众的消费共识,全力构建安全、规范、有序的电动自行车出行环境。



图为宣传员现场展示各类装备的操作方法。本报记者 余书冉 摄